

菏泽开发区建50余处“丹心驿家”

# 向户外劳动者传递“城市温度”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

走在菏泽开发区丹阳街道的大街小巷，众多暖心“丹心驿家”无疑成了一道靓丽的风景线。到了休息时间，交警、外卖员、快递小哥、网约车司机、保洁员等户外工作者可以走进这里，喝口热水、吃口热饭、给手机充个电，遇到下雨天气还能

## 给户外劳动者一个“家”

7月7日，牡丹晚报全媒体记者了解到，截至目前，丹阳街道已建成市中山路、万达、恒丰银行、剑桥学府等50余个“丹心驿家”红色驿站。“一年四季总在外面跑，不管天气是下雨、飘雪，还是炙热、严寒，确实挺累的，设立这个驿站，给我们这些外卖员提供个休息的地方，真的挺好的，很感动。”正在丹阳街道刘庄社区中山路“丹心驿家”休息的外卖员杨振勇笑着对记者说，“其他配送区的同事羡慕得不行，不少人在休息时还过来‘瞻仰’一下。”

近年来，随着我市快递物流、外卖送餐、网约车等新业态经济迅猛发展，催生的新就业群体成为服务菏泽市民生活、助力城市发展的新生力量。丹阳街道坚持党建引领，织密服务阵地体系，积

拿一件雨衣，稍事休息再冲向工作一线。这是菏泽开发区丹阳街道坚持党建引领，围绕新就业群体需求，整合社区、小区党群服务中心、商圈楼宇、银行网点等公共资源，提升城市精细化管理水平，积极探索党建引领基层治理体制机制创新。

心服务彰显城市温度，积极推动“新”人融入城市治理格局。

走进“丹心驿家”，牡丹晚报全媒体记者看到，在每个红色驿站内，均设有一到两名志愿者，各项设施一应俱全。安装了空调，配有休息座椅、饮水机、微波炉、充电设备、急救药箱、雨伞等，让他们在这里“渴了能喝水、热了能乘凉、冷了能取暖、累了能休息”，满足外卖员、快递小哥、保洁人员的应急需求，切实解决他们的“吃饭难、喝水难、休息难”等问题，让奔波在外的户外劳动者在丹阳街道更有归属感，让新就业群体在丹阳街道处处感受到家的温暖。

“前几天接连下雨，衣服都湿透了，可以在这里避雨、歇歇脚。”正在武寺社区剑桥学府“丹心驿家”休息的保洁员张阿姨笑着说。



“丹心驿家”就是户外劳动者的温馨港湾



下雨天避避雨

## 线上线下，积极融入城市治理

而健全实体化的服务体系外，丹阳街道还注重创新运用信息化手段，通过积分兑换制，动员外卖员、快递小哥成为志愿者，采用“安全隐患直报”“随手拍”等方式，及时向社区报告发

现的环境卫生、消防安全等问题一次获得十积分，宣传推广“e应办”党建智慧平台一次获得五积分等等，累计足额积分后可以到“丹心驿家”兑换相应物品，让外卖快递小哥积极融入小区治

理。截至目前，“丹心驿家”红色驿站暖心志愿服务队共开展志愿服务60余次，服务500余人次。

线下服务有实体，线上志愿有平台。如今，一张密集的服务

网络已在菏泽开发区逐渐拉开，快递小哥就地就近、随时随地就能享受暖心服务。

下一步，菏泽开发区丹阳街道还将根据户外工作者的需求，增设更多站点，增加服务内容，完

善服务设施，为户外工作者提供更精细、更周到、更温馨的服务，让“丹心驿家”真正成为外卖员、快递小哥的温馨港湾。”菏泽开发区丹阳街道党工委委员、组织委员孙丽莎说。

# 锻造“强引擎”，重点工程挺起经济发展脊梁

总部经济产业园是菏泽开发区体制改革后成立的六大产业园区之一。今年以来，园区立足产业定位，狠抓重点项目建设，以“起步就是冲刺、开局就是决战”的干劲冲劲，不断加大要素保障力度、优化提升服务水平，让重点项目建设“加速跑”，积极锻造菏泽开发区经济高质量发展“强引擎”。

在智慧冷城项目施工现场，林立的塔吊搬运着钢材，工程机械来回穿梭，工人们各自奋战在自己的岗位，焊接声、锤打声、机器轰鸣声交织成一片，奏响了项目建设的精彩乐章。

据智慧冷城项目现场负责人郭家伟介绍：“智慧冷城项目于今年5月份开工建设，9—12号楼基础已完成，正在进行主体施工，13号楼正在进行桩基础施工。”

智慧冷城正在建设的9—14号楼，建筑面积3.9万平方米，其中冷链储备中心、冻品交易中心及商务配套主体建筑，计划2022年底投入运营。在项目建设过程中，菏泽开发区总部经济产业

园给予项目很大的支持和帮助。

“开发区工作人员对我们项目在手续办理方面，让企业少走路，积极帮忙协调办理进度。他们经常到项目现场督查工程进度，协调解决疑难问题。”郭家伟表示。

该项目全部建成运营后，将成为立足淮海经济区，辐射华北、华东、中西部地区的枢纽型鲜活农产品供应链平台和现代商贸流通中心，成为中农批集团公司在全国投资最大的冷链物流样板工程，预计年交易额500亿元以上，带动就业2万人以上。

伟新泽光电科技公司位于菏泽开发区瀚邦智能制造产业园内，是总部经济产业园通过招商引资引入的另一家在建企业，目前三层生产车间已装修完毕，部分设备开始进场。

山东伟新泽光电科技有限公司副总张泽胜告诉笔者：“我们项目由深圳市伟丰新能源有限公司投资建设，总投资4亿元，利用外资不低于2000万美元，租赁厂房面积28000平方米，今年3月开工建设。”



伟新泽光电科技公司是一家专注于智能出行、智慧照明、光电器件的物联网平台公司，项目主要建设全产业链的LED智慧灯具生产线，新上驱动电源、电子注塑产品、储能锂电池、动力锂电池、智能充电桩等生产线，产品获得国内外多项产品认证，畅销100多个国家和地区。

“项目建成后，可实现年销售收入4亿元以上，税收1100万元以上。”张泽胜告诉笔者。

精细高效的服务是促进项目提质增速的根本所在。在总部经济产业园项目建设现场，总

## 集体用餐配送暑期整改

本报讯(通讯员 王曾)为提高集体用餐配送单位食品安全管理水平，预防食品安全事件发生，保障公众饮食安全和身体健康，7月5日，菏泽开发区综合监管部门召开集体用餐配送单位暑期整改提升动员会议，市场监督管理部门、集体用餐配送单位负责人参加会议。

会议通报了在前期监督检查中发现的布局不合理、设施设备不完善、索证索票不齐全、清洁区门窗不能自动闭合、检测能力不足、从业人员素质不足等问题，要求集体用餐配送单位利用暑假期间集中精力整改提升，务必在秋季开学前达到清洁厨房标准，确保学生食品安全。

会后，参会人员到菏泽润泽餐饮有限公司现场观摩。大家纷纷表示，一定认真排查问题和隐患，高标准、高要求完成暑期提升整改工作。

下一步，菏泽开发区综合监管部门继续严格落实食品安全主体责任，全面排查食品安全隐患，积极推进“互联网+明厨亮灶”建设，促进餐饮食品安全管理提级升级。

通讯员 李海欣